

探讨道路运输企业的安全现状及对策

熊媛媛

秭归县道路运输管理局

DOI:10.32629/ej.v2i5.244

[摘要] 在现代社会中,道路条件越来越好,随之而来的是高度发达的道路运输行业,道路运输也已经成为现代物流必不可少的重要环节,对于道路运输企业来说,道路运输的安全管理是重中之重,随着年月的增长,越来越多人的安全意识逐渐淡薄。道路交通事故也呈递增曲线逐渐增多,成为了十分严重的社会问题。为了减少道路交通事故发生的频率,为了保障从事道路运输工作的驾驶人员和旅客的生命安全,为了保证道路运输企业能够以健康高效的状态运转,必须建立对道路运输企业的安全隐患进行排查,研究安全现状。本文将从道路运输企业进行安全管理的重要性、道路运输企业的安全现状及道路运输企业进行安全管理的方案三个方面进行探讨。

[关键词] 道路运输企业; 安全现状; 对策

引言

不断发展的经济社会让人们越来越重视道路运输行业,道路运输是道路运输企业的重要业务,众所周知,车辆的行驶常常受到多种因素的影响,比如极端的天气、道路的路面路基状况、汽车的安全性能、驾驶员的驾驶技术、心理状况等,如今越来越多的驾驶者和道路运输企业忽略了这些因素,导致道路运输企业中存在着很多安全隐患,安全现状令人堪忧,道路运输安全事故频发,而隐藏在这背后的更是无数个家庭的破碎和财产的损失,如今道路运输企业如何做好安全管理已经成为了迫在眉睫并急需解决的问题,只有加强了安全管理,道路运输行业才能更有前景,更加平稳迅速地发展。

1 道路运输企业进行安全管理的重要性

每个人的生命只有一次,道路运输的安全性不仅关乎着人民的财产安全更直接关乎着驾驶员和旅客及其他车辆中人员的生命安全,只有道路运输企业做好日常的安全管理工作,才能减少交通事故的发生,进而减少悲剧的产生,交通安全人人有责,交通安全对于社会上的每一个人都十分重要,尤其是从事道路运输行业的驾驶员,只有道路运输企业的安全管理工作做到位,才能减少道路运输过程中的安全隐患,从各方面因素入手减少安全事故发生的机率,提高工作人员的交通安全意识,道路运输企业的管理层领导应当给予交通安全足够的重视,并制定相应的规章制度,只有增强道路运输工作人员遵守法律法规的意识和交通安全意识,才能够保证道路运输的安全性,道路运输企业进行安全管理是保证交通安全的根本途径。只有道路运输企业进行安全管理才能够提高道路运输工作的效率,为道路运输企业产生效益,为人民群众带来便利。道路运输企业应加强安全管理的水平,积极排查安全隐患,制定奖惩措施,通过严格的管理使企业的工作人员牢记细节重于泰山,交通安全必须从每个小事做起。

2 道路运输企业的安全现状

2.1 驾驶员的应聘环节不严格

道路运输企业在招聘驾驶员时未严格把关,未进行完整的岗前培训,并未对岗前教育的结业考试给予重视,往往只是走个过程,过于形式主义,并未真正检测驾驶员的职业素质和驾驶能力,道路运输企业安全意识淡薄导致的驾驶员安全意识较弱,不遵守交通规则,车辆行驶的过程中,驾驶员常常出现违法操作如闯红灯等。当驾驶员频繁进行岗位变动时,道路运输企业常常难以审核其安全行驶里程,甚至有的驾驶员在拿到驾驶证后没有足够的驾驶经验,安全行驶里程没有达到标准。

2.2 没有对安全管理足够重视

道路运输企业的管理层往往没有对安全管理进行足够的重视,安全管理规章制度变得形式化,管理者缺乏完整的安全管理专业知识,文化素质普遍较低,有待提高,当经费有限时大幅减少对安全管理的资金投入,导致安全管理的资金投入不足,管理手段十分落后,没有采用计算机,大数据,GPS定位等先进的管理手段,管理打卡软件没有及时更新优化,行车记录仪没有定期检修更换,功能退化,当驾驶员进行交通违章后未及时更新,资料基础数据不完整,未利用网络技术实现资源数据共享,对驾驶员的行为进行追踪,管理人员没有进行严格的惩罚制度,令某些驾驶员形成违章的后果不严重的观念。在汽车客运站等地,道路运输企业并未设置安检或者没有严格对乘客进行安检,安检设备形同虚设,汽车站内的工作人员并未对乘客进行严格的管理,违禁物的检查过程中存在一些漏洞。由于多数道路运输业采用单车承包制度,驾驶员夜班和白班工作时间不一致,运输点多、面广、线长,道路运输企业难以将驾驶员集中起来进行集会,进行安全培训和教育,导致安全管理工作没有做到位,驾驶员不顾企业的规章制度,私自换班、加班、超速行驶、超载载客。

2.3 未对车辆定时检修

众所周知,为保证驾驶员能够安全驾驶,用作道路运输的车辆必须进行定时检修,送到修理厂进行维护,修理,检测,

精准扶贫视野下电子商务的发展对策——以广西为例

顾善玉 李冰

广西交通职业技术学院

DOI:10.32629/ej.v2i5.227

[摘要] 随着当下社会以及经济的不断发展,电子商务平台也得到了普遍的使用,近年来,随着扶贫政策的不断增加,将扶贫与电子商务紧密结合已成为当下社会发展的趋势,电商精准扶贫也由此产生。但是受到诸多因素的限制,电商精准扶贫的发展也受到了一定的制约,本文就此来进行有效阐述,以求能够进一步促进其发展。

[关键词] 电子商务; 精准扶贫; 对策

引言

在当下社会的发展过程中,为了能够进一步提升当下农村居民的生活水平,将互联网技术与扶贫相结合,是当下时代发展的趋势,由此,电子商务精准扶贫也就由此产生。相较于传统扶贫模式发展来说,电子商务趋势下的精准扶贫的效率更高,成本也较低且覆盖范围更加的广泛。尤其是在互联网不断发展的时代里,电子商务精准扶贫模式也得到了进一步的发展,现已能够得到普遍使用,为当下农村居民生活水

平的提升起到了至关重要的作用。

1 广西电子商务精准扶贫现状

在当下社会经济以及科技的高速发展带动之下,随着国家对于当下电商扶贫工作的大力支持,电商扶贫已成为当下扶贫工作的主要发展模式。但是由于我国科技以及互联网技术的限制,使得电商扶贫不能够得到有效的扩展发展,这对于当下扶贫工作的发展来说是极为不利的。但是,随着近年来我国对于电商平台引流技术的不断提升,使得电商平台的

排除安全隐患,及时进行预防,以防因为车辆故障出现突发事件,许多道路运输企业和驾驶员并未重视对车辆的检修维护工作,对安全管理没有做计划,有针对性地排查安全隐患,对安全管理的主动性和积极性不高,存在侥幸心理,企业并未对客车进行逐一检查,导致客车的安全性能参差不齐,存在极大的安全隐患,出现交通事故的几率增加,驾驶员和乘客的生命安全得不到保障。

3 道路运输企业进行安全管理的方案

3.1 提高驾驶员的安全意识

道路运输企业管理人员严格执行驾驶员聘任制度,严格把关理论考试和岗前教育培训,建立考核制度,提高新聘驾驶员的安全意识,并定期进行抽查,道路运输企业应分批对驾驶员进行集会,强调安全意识,开展交通安全讲座、考试,每月统计安全学习出勤记录,嘱咐驾驶员定期将车辆送到修车厂检修。落实道路运输过程的安全责任,签订安全责任书。对于违反规定的驾驶员,企业应对其进行通报批评,严格执行赏罚制度,进行罚款,检讨,悔过。

3.2 提高管理人员的安全意识

企业应定期组织管理人员进行安全管理的理论学习,让管理人员完整地系统地学习安全管理专业知识,提高管理人员的知识文化素质。管理人员不应该过度追求经济效益,应提高对安全管理的重视,降低安全风险。企业应鼓励管理人员从实际的问题上出发,积极主动地针对安全管理工作制定有效的工作计划。管理人员应定期分析近段时间内安全管理的工作情况。管理人员应制定完整的系统的管理制度并严格执行,对违规的驾驶员加大处罚力度。道路运输企业应

增加对安全管理的资金投入,设立专项资金,对于安全意识高、安全行驶里程长的驾驶员和安全管理工作的好的管理人员给予物质奖励,多开展安全教育活动,建立可持续性、有效的奖励机制,调动管理人员和驾驶员的主动性和积极性。

3.3 积极充分利用设备

道路运输企业应当积极使用先进的管理手段,应用计算机技术和大数据,实现资源的共享,企业应使用先进的管理设备如行车记录仪和GPS,对于参加安全理论学习的驾驶员和管理者,采用管理软件进行打卡签到,面部识别技术和定位技术能防止学习者早退、缺勤。在汽车站中,安全管理人员应充分利用安全设备,对乘客及其行李进行安全检查。

4 结束语

生命大于天,在道路运输行业中最重要莫过于“安全”二字,无论是驾驶员还是道路运输企业中的管理人员都应该提高安全意识,严格的安全管理制度和健全的机制需要去严格地执行,驾驶员和管理人员都应加强安全理论知识的学习,明白自身的任务分工,勇敢承担责任,加强自身的知识文化素养。

[参考文献]

- [1]唐有发.道路运输安全管理存在的问题及对策探讨[J].科技与企业,2014,(7):106.
- [2]种鹏云,尹惠.道路运输行业安全管理现状分析及对策研究[J].工业安全与环保,2018,44(9):86-89.
- [3]王立,吴芳.道路危险货物运输安全现状分析及对策[J].交通科技与经济,2009,11(3):13-15.